
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 18.05.2026 św. Stanisława Papczyńskiego - RELIKWIE 

1800  + Mariannę Siudę od Dyrektorów Szkół Podst. z gminy Morawica 

1900  + Jadwigę, Zygmunta Wegrzynów, Janinę, Stanisława Tkaczów 

Wtorek 19.05.2026 Dzień powszedni – RELIKWIE BŁ. RÓŻY CZACKIEJ 

1800 + Mariannę Siudę od Elżbiety Kalety 

1900 + Agnieszkę Kochel od personelu oddziału Psychogeriatrii Szpitala w Morawicy 

Środa 20.05.2026 Dzień powszedni 
1800  1) + Andrzeja Baryckiego (1 r.śm.) zam. żona z synem 2) + Mariannę Siudę od rodz. 

Brzozów 3) + Agnieszkę Kochel od chrzestnej z rodz. 4) + Marię, Władysława Białków, zm. 

z rodz. Białków i Wylazowskich 5) + Ewelinę Jabczyk (9 r.śm.), Józefa, Edwarda Brzozów, 

Kazimierza Bałę 6) O zdrowie i Boże bł. dla Olgi i potrzebne łaski dla jej męża i córki 

1900  O opiekę Matki Bożej w 74 r. ur. małżonki Kazimiery 

Czwartek 21.05.2026 Dzień powszedni 
1800 + Jana Zaroda (r.śm.) od żony 

1900 + Mariannę, Jana, Ewę Tkaczów, Teresę Żarczyńską, Krystynę, Franciszkę Kutów, 

Helenę, Jerzego Jamrozińskich z int. Pawła 

Piątek 22.05.2026 św. Rity z Cascia - RELIKWIE 

1800  z okazji ur. Bożeny o zdrowie, bł. Boże i opiekę Matki Bożej 

1900 + Ewę Jamrożek z int. Korbanów i Stajniaków 

Sobota 23.05.2026 Dzień powszedni 
1800  + Jana, Annę, Janinę, Józefa, siostry Anielę i Helenę Krąż z int. rodz. 

1900  + Edwarda, Andrzeja, Stanisława, Władysławę, Alicję Machulskich (r. śm.) 

Niedziela 24.05.2026 Niedziela Zesłania Ducha Świętego 

800 + Tomasza, Marka, Adama, Mariannę, Mariana Kubickich, Genowefę, Edwarda 

Władyszewskich 

1000  o Boże błog. i opiekę Matki Bożej w rocz. ur. Janiny  

1200  za Parafię 

1600  o Boże błog. i wzrastanie w wierze dla Marii w 4 rocz. ur. 

  

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
 

D  O    U  Ż  Y  T  K  U    W  E  W  N  Ę  T  R  Z  N  E  G  O  
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Wniebowstąpienie Pańskie 
17 maja 2026 r. Nr 25 (912) 

 

 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Dz 1, 1-11     Ef 1, 17-23 Ewangelia:  Mt 28, 16-20 
Jedenastu uczniów udało się do Galilei, na górę, tam gdzie Jezus im polecił. A gdy Go ujrzeli, 
oddali Mu pokłon. Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus podszedł do nich i przemówił tymi 
słowami: «Dana Mi jest wszelka władza w niebie i na ziemi. Idźcie więc i nauczajcie wszystkie 
narody, udzielając im chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je zachowywać 
wszystko, co wam przykazałem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia 
świata». 

 
Cieszcie się, 
nieba, Jezus 

do was  
wchodzi, 

 Ojca swojego  
z rodem  

ludzkim godzi. 
Bierze  
koronę  

przeznaczoną 
Sobie,  

stoi  
w świętości 
niebieskiej 

ozdobie. 

 

 

 

Extra… 
× 19.05.2001 – Została uruchomiona Wigierska Kolej Wąskotorowa. 
 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ W dzisiejszą Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego witamy w naszej Parafii kleryka  
z Wyższego Seminarium Duchownego w Kielcach. Niech troska o powołania do kapłaństwa 
i życia zakonnego towarzyszy nam nie tylko dzisiaj w Dzień Seminaryjny.   
▪ Po Mszy św. o godz. 16 00 i Nabożeństwie Majowym będziemy mogli uczestniczyć w Kon-
cercie Pieśni Maryjnych. Niech cześć Maryi rozbrzmiewa w naszej świątyni, w naszych 
uszach i w naszym sercu. 
▪ W tym tygodniu wspominamy: 
- w poniedziałek św. Stanisława Papczyńskiego. Msza św. z relikwiami. 
- we wtorek bł. Róży Czackiej. Msza św. z relikwiami. 
- w piątek: św. Rity. Msza św. z relikwiami. 
▪ Wczoraj dzieci z klasy trzeciej Szkoły Podstawowej przystąpiły do Pierwszej Komunii Świę-
tej. Dzieci przeżywają biały tydzień. W komunijnych strojach zapraszamy na Mszę św. i Na-
bożeństwo Majowe: 
- w poniedziałek nastąpi odnowienie przyrzeczeń chrzcielnych (dzieci przynoszą świece), 
- we wtorek zbieranie ofiar na misje (dzieci przynoszą otrzymane koperty), 
- w środę zawierzenie Matce Bo (ucałowanie medalików, poświęcenie i otrzymanie obraz-
ków), 
- w czwartek możliwość wykonania zdjęć przez umówionego fotografa, 
- w piątek przekazanie książeczek do 9 pierwszych piątków miesiąca, 
- w sobotę wyjazd na pielgrzymkę do wybranego sanktuarium, 
- w przyszłą niedzielę Komunia św. w białych strojach i z czystymi sercami. 
▪ We wtorek przybędzie do naszej SP im. Jana Pawła II w Brzezinach wiele szkół noszących 
imię naszego Papieża, by uczestniczyć w kolejnym konkursie upamiętniającym osobę, nau-
czanie i drogę do świętości naszego wielkiego rodaka św. Jana Pawła II. 
▪ 30 maja wypada liturgiczne wspomnienie św. Jana Sarkandra. Następnego dnia w niedzielę 
planowane jest uroczyste wprowadzenie jego relikwii, po które w pielgrzymce udaliśmy się do 
Czech do Ołomuńca. Od piątku będziemy modlić się odmawiając nowennę. Już dzisiaj dzię-
kuję osobie za ufundowanie relikwiarza. 
▪ Parafialny Zespół Caritas rozpoczyna dystrybucję żywności w ramach programu Fundusze 
Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027. Żywność będzie wydawana w najbliższy 
piątek, tj. 22 maja w godzinach 17.00-19.00 w punkcie Caritas mieszczącym się w budynku 
gospodarczym przy kościele w Brzezinach. Jednocześnie informujemy, że żywność można 
otrzymać tylko po otrzymaniu aktualnego skierowania z GOPS wydanego pod koniec 2025 r. 
lub w 2026 r. 
▪ Jak co roku 5 czerwca nasza Parafia organizuje wyjazd dla młodzieży do Energylandii  
w Zatorze. Zapisy i informacje u ks. Mariusza do 24 maja br. 
▪ Nasza Parafia organizuje Wakacje z Bogiem. W dniach od 6 do 11 lipca zapraszamy dzieci 
i młodzież na wyjazd do Rabki. W programie: wyjęcie w góry (Morskie Oko, Dolina Chocho-
łowska, Nosal), zwiedzanie Zakopanego, Krakowa, wyjazd do Term Chochołowskich i wiele 
innych atrakcji. Całkowity koszt 1900 zł. zapisy i informacje u ks. Mariusza do końca maja. 
▪ Dobiega końca termin zapisów na wyjazd na pielgrzymkę do Medjugorie. 
▪ Poświęcenie pól planowane jest w tym roku: 
- w niedzielę 31 maja w Brzezinach, - w niedzielę 7 czerwca  w Kowali, - w niedzielę 21 
czerwca w Nidzie, - w niedzielę 28 czerwca w Podwolu. 
▪ Karmelici Bosi z Piotrkowic serdecznie zapraszają do sanktuarium Matki Bożej Loretańskiej 
na spotkanie Rodziny Radia Maryja i Telewizji Trwam, które rozpocznie się o godz. 16 30,  
a Msza św. będzie sprawowana o 18 20 w poniedziałek, 1 czerwca br. Plakat i szczegóły na 
tablicy przed kościołem. Prosimy o wcześniejsze zgłoszenia na wyjazd. 
▪ Dziękuję rodzicom dzieci komunijnych za przygotowanie kościoła na uroczystość  
▪ Dziękuję za posprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Tetelewska Maria, Kamińska Hono-
rata, Więcek Wioletta. W przyszłym tygodniu proszę kolejne rodziny z ul. Chęcińskiej. 

Nowenna do św. Jana Sarkandra 
Święty Janie, czczony na ziemi śląskiej jako męczennik za wiarę, uproś nam męstwo chrze-
ścijańskie. Nieustraszony obrońco tajemnicy spowiedzi świętej, przez swoją prośbę u Boga 
podtrzymuj w nas zaufanie do spowiednika jako ojca i lekarza duszy. Uproś zrozumienie, jak 
bardzo nam w życiu potrzeba pokuty i przebaczenia. Pomóż, abyśmy dobrze korzystali z sa-
kramentu pokuty. Amen. 

Boży człowiek… - św. Stanisław Papczyński (18 maja) 
Stanisław Papczyński urodził się 18 maja 1631 r. w Podegrodziu. Ochrzczony został imieniem 
Jan, które później zmienił. Już jako dziecko bawił się inaczej niż inne dzieci. Sporządzał małe 
"ołtarzyki", organizował procesje podobne do kościelnych. Przez pewien czas był korepetyto-
rem, ale zapadł na ciężką chorobę i cudownie uleczony w 1649 r., wrócił do Podegrodzia. Po 
ukończeniu nauki zdecydował się wstąpić do zakonu pijarów z powodu maryjnego charakteru 
tego zgromadzenia. W 1656 r. złożył śluby zakonne, a 12 marca 1661 r. przyjął w Brzozowie 
k. Rzeszowa święcenia kapłańskie z rąk biskupa przemyskiego Stanisława Tarnowskiego. 
Pracował jako kaznodzieja, moderator bractwa Matki Bożej Łaskawej, prefekt w kolegium, 
dwukrotnie był czasowym zastępcą rektora w domu zakonnym w Warszawie. Był też cenio-
nym spowiednikiem. Wiadomo, że spowiadał m.in. nuncjusza papieskiego w Polsce Antonio 
Pignatellego, który później został papieżem Innocentym XII. 27 września 1667 r. wyjechał do 
Rzymu na wezwanie przełożonego generalnego. Zrażony panującą wśród pijarów tendencją 
do łagodzenia reguły, w 1670 r. poprosił o zwolnienie ze ślubów i przystąpił do zakładania 
nowego dzieła apostolskiego. 11 grudnia tego roku z rąk wiceprowincjała M. Krausa otrzymał 
dyspensę papieską i jednocześnie w obecności tych samych osób dokonał aktu oblatio z za-
miarem założenia Zakonu Marianów od Niepokalanego Poczęcia NMP. Od 1671 r. przez dwa 
lata był kapelanem u Karskich w Luboczy, tu przyjął biały habit na cześć Niepokalanego Po-
częcia Najświętszej Maryi Panny. 30 września 1673 r. za radą o. Franciszka Wilgi, kameduły, 
i za zgodą biskupa Stefana Wierzbowskiego, o. Papczyński przybył do Puszczy Korabiew-
skiej, gdzie został przełożonym wspólnoty pustelników. Biskup Jacek Święcicki, archidiakon  
i oficjał warszawski, podczas wizytacji 24 października 1673 r. zatwierdził dekretem pierwszy 
klasztor zakonu marianów. W czerwcu 1684 r. 21 września 1699 r. zakon marianów uzyskał 
aprobatę od Stolicy Apostolskiej; po przyjęciu "Reguły Dziesięciu Cnót Najświętszej Maryi 
Panny" i agregacji do zakonu Braci Mniejszych zakon marianów stał się zakonem o ślubach 
uroczystych. 15 października tego roku powstała trzecia fundacja w Goźlinie. 6 czerwca 1701 
r. o. Stanisław Papczyński złożył w Warszawie uroczyste śluby na ręce nuncjusza apostol-
skiego Franciszka Pignatellego. Miesiąc później przyjął profesję zakonną swoich współbraci. 
Przez ostatnie lata założyciel marianów stopniowo zapadał na zdrowiu i 17 września 1701 r. 
umarł w Górze Kalwarii, gdzie też w kościele Wieczerzy Pańskiej został pochowany. 

Zamyśl się… 
„Oto dzień, który Pan uczynił, ra-
dujmy się nim i weselmy!”  

/Ps 118/ 

Uśmiech… 
Egzamin z medycyny: 
- Skąd biorą się kamienie w nerkach? 
- Spadają z serca. 

Coś dla ducha… 
Małe modlitwy 

Pewien człowiek miał możliwość zwiedzenia nieba. Jego przewodnikiem był św. Piotr. Pod 
koniec wędrówki weszli do dużej sali wypełnionej paczkami. Były to paczki o bardzo różnej 
wielkości - od maleńkich jak pudełka zapałek, aż do ogromnych, jak kontenery. Aniołowie 
wynosili te paczki z sali. Wtedy człowiek zapytał św. Piotra: 
- Co oznaczają te paczki, które noszą aniołowie? 
- Są to wysłuchane modlitwy ludzi - odpowiedział św. Piotr. 
- To dlaczego są to tylko małe paczki? - pytał dalej człowiek. 
- Dlatego, że o te wielkie ludzie nie proszą - wyjaśnił św. Piotr. 
"Modlitwy idą i wracają - nie ma nie wysłuchanej" C. K. Norwid                  /Autor nieznany/ 

 


